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Grau de responsabilidade do Governo na situação que Portugal vive hoje 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
594 
74.0 

 

 
292 
76.8 

 

302
71.4

207
82.5

200
72.7

187
67.5

122
76.7

70
80.5

116
75.8

 
96 

72.7 
 

 
123 
68.7 

 

 
67 

72.0 
 

149
87.1

166
71.6

279
69.8

2 - Pouca Responsabilidade 140 
17.4 

 

63 
16.6 

 

77
18.2

32
12.7

53
19.3

55
19.9

29
18.2

12
13.8

25
16.3

21 
15.9 

 

38 
21.2 

 

15 
16.1 

 

12
7.0

48
20.7

80
20.0

1 - Nenhuma Responsablidade 39 
4.9 

 

17 
4.5 

 

22
5.2

9
3.6

19
6.9

11
4.0

6
3.8

3
3.4

7
4.6

8 
6.1 

 

9 
5.0 

 

6 
6.5 

 

7
4.1

12
5.2

20
5.0

Não Sabe 29 
3.6 

 

8 
2.1 

 

21
5.0

3
1.2

3
1.1

23
8.3

2
1.3

2
2.3

5
3.3

7 
5.3 

 

8 
4.5 

 

5 
5.4 

 

3
1.8

5
2.2

21
5.2

Não responde 1 
0.1 

 

0 
0.0 

 

1
0.2

0
0.0

0
0.0

1
0.4

0
0.0

0
0.0

0
0.0

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

0
0.0

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.72 

 
2.74 2.70 2.80 2.67 2.70 2.74 2.79 2.74

 
2.70 

 
2.67 

 
2.69 2.85 2.68 2.68

D. Padrão 0.55 0.53 0.57 0.48 0.60 0.55 0.52 0.49 0.54 0.58 0.57 0.59 0.46 0.57 0.57
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Grau de responsabilidade do PSD na situação que Portugal vive hoje 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
402 
50.1 

 

 
204 
53.7 

 

198
46.8

148
59.0

135
49.1

119
43.0

90
56.6

38
43.7

70
45.8

 
70 

53.0 
 

 
88 

49.2 
 

 
46 

49.5 
 

96
56.1

117
50.4

189
47.2

2 - Pouca Responsabilidade 292 
36.4 

 

142 
37.4 

 

150
35.5

82
32.7

115
41.8

95
34.3

58
36.5

32
36.8

64
41.8

44 
33.3 

 

58 
32.4 

 

36 
38.7 

 

67
39.2

99
42.7

126
31.5

1 - Nenhuma Responsablidade 54 
6.7 

 

18 
4.7 

 

36
8.5

10
4.0

10
3.6

34
12.3

6
3.8

11
12.6

8
5.2

8 
6.1 

 

15 
8.4 

 

6 
6.5 

 

6
3.5

7
3.0

41
10.2

Não Sabe 51 
6.4 

 

13 
3.4 

 

38
9.0

10
4.0

13
4.7

28
10.1

5
3.1

6
6.9

10
6.5

10 
7.6 

 

17 
9.5 

 

3 
3.2 

 

2
1.2

8
3.4

41
10.2

Não responde 4 
0.5 

 

3 
0.8 

 

1
0.2

1
0.4

2
0.7

1
0.4

0
0.0

0
0.0

1
0.7

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

2 
2.2 

 

0
0.0

1
0.4

3
0.8

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.47 

 
2.51 2.42 2.58 2.48 2.34 2.55 2.33 2.44

 
2.51 

 
2.45 

 
2.45 2.53 2.49 2.42

D. Padrão 0.63 0.59 0.66 0.57 0.57 0.71 0.57 0.71 0.60 0.62 0.66 0.62 0.57 0.56 0.69
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Grau de responsabilidade do Presidente da República na situação que Portugal vive 
hoje 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
354 
44.1 

 

 
164 
43.2 

 

190
44.9

127
50.6

116
42.2

111
40.1

77
48.4

37
42.5

68
44.4

 
57 

43.2 
 

 
72 

40.2 
 

 
43 

46.2 
 

84
49.1

104
44.8

166
41.5

2 - Pouca Responsabilidade 335 
41.7 

 

170 
44.7 

 

165
39.0

105
41.8

126
45.8

104
37.5

59
37.1

38
43.7

63
41.2

61 
46.2 

 

77 
43.0 

 

37 
39.8 

 

73
42.7

101
43.5

161
40.2

1 - Nenhuma Responsablidade 79 
9.8 

 

37 
9.7 

 

42
9.9

16
6.4

24
8.7

39
14.1

20
12.6

8
9.2

19
12.4

10 
7.6 

 

14 
7.8 

 

8 
8.6 

 

13
7.6

20
8.6

46
11.5

Não Sabe 33 
4.1 

 

8 
2.1 

 

25
5.9

3
1.2

8
2.9

22
7.9

3
1.9

4
4.6

3
2.0

4 
3.0 

 

14 
7.8 

 

5 
5.4 

 

1
0.6

6
2.6

26
6.5

Não responde 2 
0.2 

 

1 
0.3 

 

1
0.2

0
0.0

1
0.4

1
0.4

0
0.0

0
0.0

0
0.0

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.36 

 
2.34 2.37 2.45 2.35 2.28 2.37 2.35 2.33

 
2.37 

 
2.36 

 
2.40 2.42 2.37 2.32

D. Padrão 0.66 0.65 0.67 0.61 0.64 0.72 0.70 0.65 0.69 0.63 0.64 0.65 0.63 0.64 0.68
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Grau de responsabilidade de Toda a Oposição na situação que Portugal vive hoje 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
401 
49.9 

 

 
185 
48.7 

 

216
51.1

133
53.0

129
46.9

139
50.2

79
49.7

41
47.1

68
44.4

 
68 

51.5 
 

 
97 

54.2 
 

 
48 

51.6 
 

87
50.9

106
45.7

208
52.0

2 - Pouca Responsabilidade 302 
37.6 

 

157 
41.3 

 

145
34.3

100
39.8

114
41.5

88
31.8

64
40.3

36
41.4

61
39.9

51 
38.6 

 

55 
30.7 

 

35 
37.6 

 

73
42.7

108
46.6

121
30.2

1 - Nenhuma Responsablidade 60 
7.5 

 

24 
6.3 

 

36
8.5

9
3.6

20
7.3

31
11.2

11
6.9

8
9.2

18
11.8

7 
5.3 

 

10 
5.6 

 

6 
6.5 

 

6
3.5

13
5.6

41
10.2

Não Sabe 33 
4.1 

 

9 
2.4 

 

24
5.7

6
2.4

9
3.3

18
6.5

4
2.5

2
2.3

6
3.9

5 
3.8 

 

14 
7.8 

 

2 
2.2 

 

3
1.8

4
1.7

26
6.5

Não responde 7 
0.9 

 

5 
1.3 

 

2
0.5

3
1.2

3
1.1

1
0.4

1
0.6

0
0.0

0
0.0

1 
0.8 

 

3 
1.7 

 

2 
2.2 

 

2
1.2

1
0.4

4
1.0

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.45 

 
2.44 2.45 2.51 2.41 2.42 2.44 2.39 2.34

 
2.48 

 
2.54 

 
2.47 2.49 2.41 2.45

D. Padrão 0.64 0.62 0.66 0.57 0.63 0.70 0.63 0.66 0.69 0.60 0.61 0.62 0.57 0.60 0.69
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Personalidade com mais responsabilidade na actual crise 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
José Sócrates 

 
520 
64.8 

 

 
251 
66.1 

 

269
63.6

167
66.5

190
69.1

163
58.8

105
66.0

54
62.1

104
68.0

 
88 

66.7 
 

 
112 
62.6 

 

 
57 

61.3 
 

130
76.0

141
60.8

249
62.2

Cavaco Silva 84 
10.5 

 

45 
11.8 

 

39
9.2

31
12.4

31
11.3

22
7.9

21
13.2

13
14.9

16
10.5

13 
9.8 

 

14 
7.8 

 

7 
7.5 

 

15
8.8

34
14.7

35
8.8

Pedro Passos Coelho 82 
10.2 

 

44 
11.6 

 

38
9.0

26
10.4

19
6.9

37
13.4

14
8.8

10
11.5

19
12.4

14 
10.6 

 

15 
8.4 

 

10 
10.8 

 

17
9.9

26
11.2

39
9.8

Paulo Portas 12 
1.5 

 

6 
1.6 

 

6
1.4

3
1.2

6
2.2

3
1.1

0
0.0

0
0.0

1
0.7

1 
0.8 

 

8 
4.5 

 

2 
2.2 

 

1
0.6

4
1.7

7
1.8

Francisco Louçã 7 
0.9 

 

3 
0.8 

 

4
0.9

3
1.2

1
0.4

3
1.1

0
0.0

0
0.0

0
0.0

4 
3.0 

 

2 
1.1 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

0
0.0

7
1.8

Jerónimo de Sousa 1 
0.1 

 

0 
0.0 

 

1
0.2

1
0.4

0
0.0

0
0.0

0
0.0

1
1.1

0
0.0

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

0
0.0

Nenhum 16 
2.0 

 

8 
2.1 

 

8
1.9

3
1.2

7
2.5

6
2.2

4
2.5

0
0.0

3
2.0

1 
0.8 

 

6 
3.4 

 

2 
2.2 

 

4
2.3

5
2.2

7
1.8

Não Sabe 71 
8.8 

 

22 
5.8 

 

49
11.6

14
5.6

17
6.2

40
14.4

12
7.5

8
9.2

8
5.2

10 
7.6 

 

21 
11.7 

 

12 
12.9 

 

3
1.8

16
6.9

52
13.0

Não responde 10 
1.2 

 

1 
0.3 

 

9
2.1

3
1.2

4
1.5

3
1.1

3
1.9

1
1.1

2
1.3

1 
0.8 

 

1 
0.6 

 

2 
2.2 

 

1
0.6

5
2.2

4
1.0

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Actuação do Presidente da República ao longo da crise 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
Actuou bem 

 
90 

11.2 
 

 
44 

11.6 
 

46
10.9

24
9.6

24
8.7

42
15.2

17
10.7

12
13.8

23
15.0

 
8 

6.1 
 

 
20 

11.2 
 

 
10 

10.8 
 

19
11.1

25
10.8

46
11.5

Deveria ter sido mais activo 690 
85.9 

 

329 
86.6 

 

361
85.3

226
90.0

244
88.7

220
79.4

138
86.8

73
83.9

126
82.4

120 
90.9 

 

151 
84.4 

 

82 
88.2 

 

149
87.1

201
86.6

340
85.0

Não Sabe 20 
2.5 

 

4 
1.1 

 

16
3.8

1
0.4

5
1.8

14
5.1

3
1.9

2
2.3

3
2.0

3 
2.3 

 

8 
4.5 

 

1 
1.1 

 

1
0.6

5
2.2

14
3.5

Não responde 3 
0.4 

 

3 
0.8 

 

0
0.0

0
0.0

2
0.7

1
0.4

1
0.6

0
0.0

1
0.7

1 
0.8 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

2
1.2

1
0.4

0
0.0

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Responsabilidade que atribui à Crise internacional para agravar o desequilíbrio das 
contas públicas 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
432 
53.8 

 

 
219 
57.6 

 

213
50.4

135
53.8

136
49.5

161
58.1

98
61.6

41
47.1

72
47.1

 
77 

58.3 
 

 
91 

50.8 
 

 
53 

57.0 
 

96
56.1

128
55.2

208
52.0

2 - Pouca Responsabilidade 259 
32.3 

 

128 
33.7 

 

131
31.0

96
38.2

102
37.1

61
22.0

42
26.4

34
39.1

55
35.9

41 
31.1 

 

54 
30.2 

 

33 
35.5 

 

66
38.6

78
33.6

115
28.8

1 - Nenhuma Responsabilidade 42 
5.2 

 

17 
4.5 

 

25
5.9

8
3.2

20
7.3

14
5.1

9
5.7

4
4.6

13
8.5

6 
4.5 

 

8 
4.5 

 

2 
2.2 

 

6
3.5

11
4.7

25
6.2

Não Sabe 67 
8.3 

 

16 
4.2 

 

51
12.1

12
4.8

15
5.5

40
14.4

8
5.0

8
9.2

12
7.8

8 
6.1 

 

26 
14.5 

 

5 
5.4 

 

2
1.2

13
5.6

52
13.0

Não responde 3 
0.4 

 

0 
0.0 

 

3
0.7

0
0.0

2
0.7

1
0.4

2
1.3

0
0.0

1
0.7

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

1
0.6

2
0.9

0
0.0

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.53 

 
2.55 2.51 2.53 2.45 2.62 2.60 2.47 2.42

 
2.57 

 
2.54 

 
2.58 2.54 2.54 2.53

D. Padrão 0.60 0.58 0.62 0.56 0.64 0.60 0.60 0.60 0.66 0.59 0.60 0.54 0.57 0.59 0.63
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Responsabilidade que atribui aos Ataques dos especuladores financeiros para 
agravar o desequilíbrio das contas públicas 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
530 
66.0 

 

 
287 
75.5 

 

243
57.4

167
66.5

182
66.2

181
65.3

120
75.5

57
65.5

87
56.9

 
91 

68.9 
 

 
109 
60.9 

 

 
66 

71.0 
 

134
78.4

162
69.8

234
58.5

2 - Pouca Responsabilidade 145 
18.1 

 

61 
16.1 

 

84
19.9

61
24.3

55
20.0

29
10.5

26
16.4

12
13.8

42
27.5

19 
14.4 

 

30 
16.8 

 

16 
17.2 

 

28
16.4

42
18.1

75
18.8

1 - Nenhuma Responsabilidade 48 
6.0 

 

19 
5.0 

 

29
6.9

11
4.4

17
6.2

20
7.2

4
2.5

12
13.8

11
7.2

11 
8.3 

 

4 
2.2 

 

6 
6.5 

 

7
4.1

10
4.3

31
7.8

Não Sabe 77 
9.6 

 

12 
3.2 

 

65
15.4

12
4.8

20
7.3

45
16.2

7
4.4

6
6.9

13
8.5

10 
7.6 

 

36 
20.1 

 

5 
5.4 

 

1
0.6

17
7.3

59
14.8

Não responde 3 
0.4 

 

1 
0.3 

 

2
0.5

0
0.0

1
0.4

2
0.7

2
1.3

0
0.0

0
0.0

1 
0.8 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

1
0.6

1
0.4

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.67 

 
2.73 2.60 2.65 2.65 2.70 2.77 2.56 2.54

 
2.66 

 
2.73 

 
2.68 2.75 2.71 2.60

D. Padrão 0.60 0.55 0.64 0.57 0.60 0.62 0.48 0.74 0.64 0.64 0.50 0.60 0.52 0.55 0.65
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Responsabilidade que atribui à Actuação das agências de rating para agravar o 
desequilíbrio das contas públicas 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
457 
56.9 

 

 
248 
65.3 

 

209
49.4

143
57.0

169
61.5

145
52.3

104
65.4

46
52.9

80
52.3

 
78 

59.1 
 

 
96 

53.6 
 

 
53 

57.0 
 

123
71.9

134
57.8

200
50.0

2 - Pouca Responsabilidade 166 
20.7 

 

81 
21.3 

 

85
20.1

69
27.5

57
20.7

40
14.4

29
18.2

25
28.7

32
20.9

24 
18.2 

 

33 
18.4 

 

23 
24.7 

 

39
22.8

53
22.8

74
18.5

1 - Nenhuma Responsabilidade 36 
4.5 

 

17 
4.5 

 

19
4.5

11
4.4

17
6.2

8
2.9

6
3.8

4
4.6

8
5.2

5 
3.8 

 

8 
4.5 

 

5 
5.4 

 

5
2.9

12
5.2

19
4.8

Não Sabe 140 
17.4 

 

32 
8.4 

 

108
25.5

28
11.2

30
10.9

82
29.6

20
12.6

12
13.8

31
20.3

25 
18.9 

 

40 
22.3 

 

12 
12.9 

 

4
2.3

30
12.9

106
26.5

Não responde 4 
0.5 

 

2 
0.5 

 

2
0.5

0
0.0

2
0.7

2
0.7

0
0.0

0
0.0

2
1.3

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

3
1.3

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.64 

 
2.67 2.61 2.59 2.63 2.71 2.71 2.56 2.60

 
2.68 

 
2.64 

 
2.59 2.71 2.61 2.62

D. Padrão 0.58 0.57 0.60 0.58 0.61 0.54 0.54 0.60 0.61 0.56 0.59 0.61 0.52 0.60 0.61
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Responsabilidade que atribui à Falta de apoio/vontade política da União Europeia 
para agravar o desequilíbrio das contas públicas 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
291 
36.2 

 

 
152 
40.0 

 

139
32.9

79
31.5

104
37.8

108
39.0

55
34.6

26
29.9

51
33.3

 
50 

37.9 
 

 
72 

40.2 
 

 
37 

39.8 
 

57
33.3

80
34.5

154
38.5

2 - Pouca Responsabilidade 357 
44.5 

 

184 
48.4 

 

173
40.9

140
55.8

128
46.5

89
32.1

81
50.9

40
46.0

68
44.4

56 
42.4 

 

66 
36.9 

 

46 
49.5 

 

97
56.7

121
52.2

139
34.8

1 - Nenhuma Responsabilidade 68 
8.5 

 

25 
6.6 

 

43
10.2

20
8.0

25
9.1

23
8.3

14
8.8

12
13.8

16
10.5

11 
8.3 

 

11 
6.1 

 

4 
4.3 

 

15
8.8

16
6.9

37
9.2

Não Sabe 84 
10.5 

 

17 
4.5 

 

67
15.8

11
4.4

18
6.5

55
19.9

9
5.7

9
10.3

18
11.8

15 
11.4 

 

28 
15.6 

 

5 
5.4 

 

2
1.2

14
6.0

68
17.0

Não responde 3 
0.4 

 

2 
0.5 

 

1
0.2

1
0.4

0
0.0

2
0.7

0
0.0

0
0.0

0
0.0

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

1
0.4

2
0.5

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.31 

 
2.35 2.27 2.25 2.31 2.39 2.27 2.18 2.26

 
2.33 

 
2.41 

 
2.38 2.25 2.29 2.35

D. Padrão 0.64 0.61 0.66 0.60 0.64 0.67 0.62 0.68 0.66 0.64 0.63 0.58 0.61 0.60 0.67
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Responsabilidade que atribui à falta de iniciativa/de medidas do Governo português 
para agravar o desequilíbrio das contas públicas 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 - Muita Responsabilidade 

 
565 
70.4 

 

 
271 
71.3 

 

294
69.5

188
74.9

199
72.4

178
64.3

127
79.9

61
70.1

105
68.6

 
87 

65.9 
 

 
122 
68.2 

 

 
63 

67.7 
 

135
78.9

161
69.4

269
67.2

2 - Pouca Responsabilidade 163 
20.3 

 

92 
24.2 

 

71
16.8

49
19.5

55
20.0

59
21.3

28
17.6

16
18.4

32
20.9

27 
20.5 

 

35 
19.6 

 

25 
26.9 

 

31
18.1

54
23.3

78
19.5

1 - Nenhuma Responsabilidade 41 
5.1 

 

9 
2.4 

 

32
7.6

11
4.4

15
5.5

15
5.4

2
1.3

7
8.0

10
6.5

9 
6.8 

 

9 
5.0 

 

4 
4.3 

 

4
2.3

13
5.6

24
6.0

Não Sabe 31 
3.9 

 

6 
1.6 

 

25
5.9

3
1.2

5
1.8

23
8.3

1
0.6

3
3.4

6
3.9

9 
6.8 

 

11 
6.1 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

3
1.3

28
7.0

Não responde 3 
0.4 

 

2 
0.5 

 

1
0.2

0
0.0

1
0.4

2
0.7

1
0.6

0
0.0

0
0.0

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

1
0.6

1
0.4

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
2.68 

 
2.70 2.66 2.71 2.68 2.65 2.80 2.64 2.65

 
2.63 

 
2.68 

 
2.64 2.77 2.65 2.66

D. Padrão 0.57 0.51 0.62 0.54 0.57 0.59 0.43 0.63 0.61 0.62 0.57 0.57 0.47 0.59 0.60
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Acredita que as medidas do chamado PEC 4 que foram chumbadas pela oposição 
na Assembleia da República, caso tivessem sido aprovadas, teriam sido suficientes 
para evitar um pedido de ajuda externa ou acha que elas não evitariam um pedido 
de ajuda externa? 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
Sim, teriam sido suficientes 

 
169 
21.0 

 

 
74 

19.5 
 

95
22.5

44
17.5

54
19.6

71
25.6

38
23.9

20
23.0

27
17.6

 
25 

18.9 
 

 
41 

22.9 
 

 
18 

19.4 
 

16
9.4

57
24.6

96
24.0

Não, elas não evitariam um pedido 
de ajuda externa 

538 
67.0 

 

270 
71.1 

 

268
63.4

183
72.9

191
69.5

164
59.2

108
67.9

58
66.7

105
68.6

92 
69.7 

 

109 
60.9 

 

66 
71.0 

 

139
81.3

155
66.8

244
61.0

Não Sabe 88 
11.0 

 

31 
8.2 

 

57
13.5

21
8.4

25
9.1

42
15.2

9
5.7

7
8.0

21
13.7

14 
10.6 

 

28 
15.6 

 

9 
9.7 

 

13
7.6

18
7.8

57
14.2

Não responde 8 
1.0 

 

5 
1.3 

 

3
0.7

3
1.2

5
1.8

0
0.0

4
2.5

2
2.3

0
0.0

1 
0.8 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

3
1.8

2
0.9

3
0.8

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Opinião sobre a personalidade com mais responsabilidade no pedido de ajuda 
externa 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
José Sócrates 

 
385 
47.9 

 

 
184 
48.4 

 

201
47.5

127
50.6

130
47.3

128
46.2

82
51.6

37
42.5

77
50.3

 
58 

43.9 
 

 
78 

43.6 
 

 
53 

57.0 
 

98
57.3

113
48.7

174
43.5

Pedro Passos Coelho 193 
24.0 

 

100 
26.3 

 

93
22.0

67
26.7

70
25.5

56
20.2

41
25.8

17
19.5

37
24.2

35 
26.5 

 

43 
24.0 

 

20 
21.5 

 

39
22.8

60
25.9

94
23.5

Cavaco Silva 83 
10.3 

 

38 
10.0 

 

45
10.6

24
9.6

32
11.6

27
9.7

15
9.4

15
17.2

16
10.5

14 
10.6 

 

18 
10.1 

 

5 
5.4 

 

11
6.4

26
11.2

46
11.5

Paulo Portas 6 
0.7 

 

5 
1.3 

 

1
0.2

2
0.8

0
0.0

4
1.4

0
0.0

2
2.3

1
0.7

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

2
0.9

4
1.0

Francisco Louçã 4 
0.5 

 

2 
0.5 

 

2
0.5

2
0.8

1
0.4

1
0.4

1
0.6

0
0.0

0
0.0

1 
0.8 

 

1 
0.6 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

2
0.9

2
0.5

Jerónimo de Sousa 2 
0.2 

 

1 
0.3 

 

1
0.2

0
0.0

1
0.4

1
0.4

0
0.0

0
0.0

1
0.7

1 
0.8 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

1
0.2

Nenhum 23 
2.9 

 

11 
2.9 

 

12
2.8

4
1.6

11
4.0

8
2.9

4
2.5

4
4.6

4
2.6

6 
4.5 

 

5 
2.8 

 

0 
0.0 

 

12
7.0

6
2.6

5
1.2

Não Sabe 96 
12.0 

 

34 
8.9 

 

62
14.7

22
8.8

26
9.5

48
17.3

12
7.5

11
12.6

14
9.2

17 
12.9 

 

29 
16.2 

 

13 
14.0 

 

7
4.1

20
8.6

69
17.2

Não responde 11 
1.4 

 

5 
1.3 

 

6
1.4

3
1.2

4
1.5

4
1.4

4
2.5

1
1.1

3
2.0

0 
0.0 

 

3 
1.7 

 

0 
0.0 

 

4
2.3

2
0.9

5
1.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Actuação do Governo 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
Agiu bem e no prazo certo 

 
64 
8.0 

 

 
33 
8.7 

 

31
7.3

20
8.0

19
6.9

25
9.0

7
4.4

6
6.9

7
4.6

 
14 

10.6 
 

 
19 

10.6 
 

 
11 

11.8 
 

15
8.8

18
7.8

31
7.8

Deveria ter agido mais cedo 689 
85.8 

 

328 
86.3 

 

361
85.3

220
87.6

245
89.1

224
80.9

142
89.3

76
87.4

141
92.2

111 
84.1 

 

143 
79.9 

 

76 
81.7 

 

150
87.7

202
87.1

337
84.2

Não Sabe 46 
5.7 

 

15 
3.9 

 

31
7.3

10
4.0

10
3.6

26
9.4

8
5.0

5
5.7

5
3.3

6 
4.5 

 

16 
8.9 

 

6 
6.5 

 

4
2.3

11
4.7

31
7.8

Não responde 4 
0.5 

 

4 
1.1 

 

0
0.0

1
0.4

1
0.4

2
0.7

2
1.3

0
0.0

0
0.0

1 
0.8 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

2
1.2

1
0.4

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Grau de preocupação com o Corte do 13º mês 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
4 - Muitíssimo preocupado 

 
301 
37.5 

 

 
133 
35.0 

 

168
39.7

92
36.7

110
40.0

99
35.7

59
37.1

36
41.4

50
32.7

 
51 

38.6 
 

 
62 

34.6 
 

 
43 

46.2 
 

57
33.3

83
35.8

161
40.2

3 - Muito preocupado 369 
46.0 

 

180 
47.4 

 

189
44.7

114
45.4

127
46.2

128
46.2

72
45.3

40
46.0

74
48.4

62 
47.0 

 

83 
46.4 

 

38 
40.9 

 

75
43.9

107
46.1

187
46.8

2 - Pouco preocupado 78 
9.7 

 

45 
11.8 

 

33
7.8

33
13.1

19
6.9

26
9.4

15
9.4

7
8.0

19
12.4

13 
9.8 

 

16 
8.9 

 

8 
8.6 

 

29
17.0

23
9.9

26
6.5

1 - Nada preocupado 43 
5.4 

 

19 
5.0 

 

24
5.7

11
4.4

16
5.8

16
5.8

11
6.9

4
4.6

7
4.6

4 
3.0 

 

14 
7.8 

 

3 
3.2 

 

10
5.8

15
6.5

18
4.5

Não Sabe 7 
0.9 

 

1 
0.3 

 

6
1.4

1
0.4

1
0.4

5
1.8

1
0.6

0
0.0

2
1.3

2 
1.5 

 

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

6
1.5

Não responde 5 
0.6 

 

2 
0.5 

 

3
0.7

0
0.0

2
0.7

3
1.1

1
0.6

0
0.0

1
0.7

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

1 
1.1 

 

0
0.0

3
1.3

2
0.5

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
3.17 

 
3.13 3.21 3.15 3.22 3.15 3.14 3.24 3.11

 
3.23 

 
3.10 

 
3.32 3.05 3.13 3.25

D. Padrão 0.82 0.81 0.82 0.81 0.82 0.83 0.86 0.79 0.80 0.75 0.87 0.77 0.86 0.84 0.77
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Grau de preocupação com o Corte salarial 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
4 - Muitíssimo preocupado 

 
323 
40.2 

 

 
148 
38.9 

 

175
41.4

117
46.6

131
47.6

75
27.1

61
38.4

35
40.2

65
42.5

 
54 

40.9 
 

 
63 

35.2 
 

 
45 

48.4 
 

68
39.8

98
42.2

157
39.2

3 - Muito preocupado 376 
46.8 

 

172 
45.3 

 

204
48.2

106
42.2

113
41.1

157
56.7

75
47.2

44
50.6

66
43.1

60 
45.5 

 

91 
50.8 

 

40 
43.0 

 

77
45.0

106
45.7

193
48.2

2 - Pouco preocupado 62 
7.7 

 

37 
9.7 

 

25
5.9

20
8.0

22
8.0

20
7.2

12
7.5

6
6.9

11
7.2

11 
8.3 

 

17 
9.5 

 

5 
5.4 

 

17
9.9

18
7.8

27
6.8

1 - Nada preocupado 24 
3.0 

 

15 
3.9 

 

9
2.1

7
2.8

5
1.8

12
4.3

10
6.3

0
0.0

4
2.6

3 
2.3 

 

6 
3.4 

 

1 
1.1 

 

9
5.3

6
2.6

9
2.2

Não Sabe 15 
1.9 

 

6 
1.6 

 

9
2.1

1
0.4

3
1.1

11
4.0

0
0.0

1
1.1

6
3.9

4 
3.0 

 

2 
1.1 

 

2 
2.2 

 

0
0.0

3
1.3

12
3.0

Não responde 3 
0.4 

 

2 
0.5 

 

1
0.2

0
0.0

1
0.4

2
0.7

1
0.6

1
1.1

1
0.7

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

1
0.4

2
0.5

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
3.27 

 
3.22 3.32 3.33 3.37 3.12 3.18 3.34 3.32

 
3.29 

 
3.19 

 
3.42 3.19 3.30 3.29

D. Padrão 0.73 0.78 0.69 0.74 0.71 0.73 0.83 0.61 0.73 0.72 0.74 0.65 0.82 0.73 0.70
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Grau de preocupação com o Corte nas pensões 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
4 - Muitíssimo preocupado 

 
301 
37.5 

 

 
130 
34.2 

 

171
40.4

80
31.9

99
36.0

122
44.0

70
44.0

39
44.8

53
34.6

 
45 

34.1 
 

 
56 

31.3 
 

 
38 

40.9 
 

55
32.2

90
38.8

156
39.0

3 - Muito preocupado 366 
45.6 

 

172 
45.3 

 

194
45.9

107
42.6

136
49.5

123
44.4

65
40.9

35
40.2

66
43.1

60 
45.5 

 

96 
53.6 

 

44 
47.3 

 

80
46.8

102
44.0

184
46.0

2 - Pouco preocupado 89 
11.1 

 

51 
13.4 

 

38
9.0

49
19.5

24
8.7

16
5.8

18
11.3

7
8.0

23
15.0

17 
12.9 

 

16 
8.9 

 

8 
8.6 

 

26
15.2

28
12.1

35
8.8

1 - Nada preocupado 39 
4.9 

 

23 
6.1 

 

16
3.8

14
5.6

11
4.0

14
5.1

5
3.1

4
4.6

9
5.9

9 
6.8 

 

10 
5.6 

 

2 
2.2 

 

8
4.7

9
3.9

22
5.5

Não Sabe 5 
0.6 

 

2 
0.5 

 

3
0.7

1
0.4

4
1.5

0
0.0

1
0.6

1
1.1

1
0.7

1 
0.8 

 

0 
0.0 

 

1 
1.1 

 

2
1.2

1
0.4

2
0.5

Não responde 3 
0.4 

 

2 
0.5 

 

1
0.2

0
0.0

1
0.4

2
0.7

0
0.0

1
1.1

1
0.7

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

2
0.9

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
3.17 

 
3.09 3.24 3.01 3.20 3.28 3.27 3.28 3.08

 
3.08 

 
3.11 

 
3.28 3.08 3.19 3.19

D. Padrão 0.81 0.85 0.77 0.86 0.76 0.79 0.79 0.81 0.86 0.86 0.79 0.72 0.82 0.80 0.82
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
Grau de preocupação com o aumento de impostos 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
4 - Muitíssimo preocupado 

 
331 
41.2 

 

 
150 
39.5 

 

181
42.8

121
48.2

124
45.1

86
31.0

63
39.6

40
46.0

61
39.9

 
56 

42.4 
 

 
70 

39.1 
 

 
41 

44.1 
 

79
46.2

100
43.1

152
38.0

3 - Muito preocupado 401 
49.9 

 

190 
50.0 

 

211
49.9

120
47.8

126
45.8

155
56.0

83
52.2

39
44.8

73
47.7

67 
50.8 

 

92 
51.4 

 

47 
50.5 

 

73
42.7

119
51.3

209
52.2

2 - Pouco preocupado 47 
5.9 

 

26 
6.8 

 

21
5.0

9
3.6

20
7.3

18
6.5

8
5.0

6
6.9

9
5.9

5 
3.8 

 

16 
8.9 

 

3 
3.2 

 

14
8.2

8
3.4

25
6.2

1 - Nada preocupado 16 
2.0 

 

11 
2.9 

 

5
1.2

1
0.4

3
1.1

12
4.3

4
2.5

1
1.1

5
3.3

4 
3.0 

 

0 
0.0 

 

2 
2.2 

 

4
2.3

4
1.7

8
2.0

Não Sabe 7 
0.9 

 

2 
0.5 

 

5
1.2

0
0.0

2
0.7

5
1.8

1
0.6

1
1.1

4
2.6

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

1
0.6

1
0.4

5
1.2

Não responde 1 
0.1 

 

1 
0.3 

 

0
0.0

0
0.0

0
0.0

1
0.4

0
0.0

0
0.0

1
0.7

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

0
0.0

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
3.32 

 
3.27 3.36 3.44 3.36 3.16 3.30 3.37 3.28

 
3.33 

 
3.30 

 
3.37 3.34 3.36 3.28

D. Padrão 0.68 0.72 0.64 0.59 0.67 0.73 0.68 0.67 0.73 0.69 0.63 0.66 0.73 0.64 0.67
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Quanto tempo demorarão a passar os efeitos da actual crise financeira e económica
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
5 anos 

 
349 
43.5 

 

 
173 
45.5 

 

176
41.6

122
48.6

131
47.6

96
34.7

64
40.3

48
55.2

61
39.9

 
59 

44.7 
 

 
77 

43.0 
 

 
40 

43.0 
 

84
49.1

114
49.1

151
37.8

Mais de 10 anos 188 
23.4 

 

85 
22.4 

 

103
24.3

66
26.3

65
23.6

57
20.6

38
23.9

14
16.1

33
21.6

34 
25.8 

 

48 
26.8 

 

21 
22.6 

 

46
26.9

44
19.0

98
24.5

10 anos 161 
20.0 

 

86 
22.6 

 

75
17.7

52
20.7

58
21.1

51
18.4

41
25.8

18
20.7

36
23.5

25 
18.9 

 

24 
13.4 

 

17 
18.3 

 

39
22.8

52
22.4

70
17.5

1 ano 16 
2.0 

 

7 
1.8 

 

9
2.1

3
1.2

5
1.8

8
2.9

1
0.6

2
2.3

3
2.0

0 
0.0 

 

4 
2.2 

 

6 
6.5 

 

1
0.6

5
2.2

10
2.5

Não Sabe 87 
10.8 

 

29 
7.6 

 

58
13.7

8
3.2

15
5.5

64
23.1

15
9.4

5
5.7

19
12.4

14 
10.6 

 

25 
14.0 

 

9 
9.7 

 

1
0.6

17
7.3

69
17.2

Não responde 2 
0.2 

 

0 
0.0 

 

2
0.5

0
0.0

1
0.4

1
0.4

0
0.0

0
0.0

1
0.7

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

0
0.0

2
0.5

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 

 
 
 
   

Que importância atribui a Portugal ter, após as eleições, um governo de maioria 
absoluta: 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
3 Muita importância 

 
324 
40.3 

 

 
153 
40.3 

 

171
40.4

94
37.5

114
41.5

116
41.9

67
42.1

29
33.3

72
47.1

 
44 

33.3 
 

 
72 

40.2 
 

 
40 

43.0 
 

60
35.1

91
39.2

173
43.2

4 - Muitíssima importância 246 
30.6 

 

135 
35.5 

 

111
26.2

83
33.1

82
29.8

81
29.2

47
29.6

31
35.6

42
27.5

44 
33.3 

 

51 
28.5 

 

31 
33.3 

 

65
38.0

84
36.2

97
24.2

2 - Pouca importância 114 
14.2 

 

51 
13.4 

 

63
14.9

50
19.9

41
14.9

23
8.3

20
12.6

21
24.1

23
15.0

17 
12.9 

 

19 
10.6 

 

14 
15.1 

 

30
17.5

37
15.9

47
11.8

1 - Nenhuma importância 67 
8.3 

 

33 
8.7 

 

34
8.0

18
7.2

24
8.7

25
9.0

18
11.3

3
3.4

7
4.6

18 
13.6 

 

15 
8.4 

 

6 
6.5 

 

15
8.8

11
4.7

41
10.2

Não Sabe 49 
6.1 

 

6 
1.6 

 

43
10.2

5
2.0

14
5.1

30
10.8

7
4.4

2
2.3

9
5.9

9 
6.8 

 

20 
11.2 

 

2 
2.2 

 

1
0.6

7
3.0

41
10.2

Não responde 3 
0.4 

 

2 
0.5 

 

1
0.2

1
0.4

0
0.0

2
0.7

0
0.0

1
1.1

0
0.0

0 
0.0 

 

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

0
0.0

2
0.9

1
0.2

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 
Média 

 
3.00 

 
3.05 2.95 2.99 2.97 3.03 2.94 3.05 3.03

 
2.93 

 
3.01 

 
3.05 3.03 3.11 2.91

D. Padrão 0.92 0.92 0.90 0.92 0.92 0.91 0.96 0.88 0.81 1.04 0.91 0.87 0.96 0.85 0.92
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Na sua opinião, se houver um governo de coligação após as eleições, por que 
partidos deverá ser constituído esse próximo Governo? 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
PSD 

 
467 
58.2 

 

 
248 
65.3 

 

219
51.8

121
48.2

174
63.3

172
62.1

94
59.1

56
64.4

97
63.4

 
67 

50.8 
 

 
100 
55.9 

 

 
53 

57.0 
 

122
71.3

137
59.1

208
52.0

CDS-PP 310 
38.6 

 

163 
42.9 

 

147
34.8

85
33.9

116
42.2

109
39.4

66
41.5

37
42.5

65
42.5

40 
30.3 

 

70 
39.1 

 

32 
34.4 

 

91
53.2

87
37.5

132
33.0

PS 297 
37.0 

 

158 
41.6 

 

139
32.9

76
30.3

99
36.0

122
44.0

63
39.6

37
42.5

48
31.4

55 
41.7 

 

57 
31.8 

 

37 
39.8 

 

66
38.6

89
38.4

142
35.5

Bloco Esquerda 107 
13.3 

 

57 
15.0 

 

50
11.8

52
20.7

30
10.9

25
9.0

24
15.1

13
14.9

15
9.8

23 
17.4 

 

19 
10.6 

 

13 
14.0 

 

21
12.3

33
14.2

53
13.2

PCP 102 
12.7 

 

53 
13.9 

 

49
11.6

40
15.9

35
12.7

27
9.7

23
14.5

11
12.6

16
10.5

24 
18.2 

 

17 
9.5 

 

11 
11.8 

 

20
11.7

35
15.1

47
11.8

Outras 5 
0.6 

 

2 
0.5 

 

3
0.7

2
0.8

3
1.1

0
0.0

1
0.6

2
2.3

1
0.7

1 
0.8 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

2
1.2

1
0.4

2
0.5

Nenhum 11 
1.4 

 

6 
1.6 

 

5
1.2

3
1.2

5
1.8

3
1.1

3
1.9

1
1.1

2
1.3

2 
1.5 

 

3 
1.7 

 

0 
0.0 

 

4
2.3

3
1.3

4
1.0

Não Sabe 194 
24.2 

 

60 
15.8 

 

134
31.7

72
28.7

55
20.0

67
24.2

29
18.2

11
12.6

37
24.2

36 
27.3 

 

58 
32.4 

 

23 
24.7 

 

16
9.4

52
22.4

126
31.5

Não responde 27 
3.4 

 

14 
3.7 

 

13
3.1

8
3.2

13
4.7

6
2.2

8
5.0

3
3.4

4
2.6

3 
2.3 

 

4 
2.2 

 

5 
5.4 

 

10
5.8

11
4.7

6
1.5

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400
 

BASE: Totalidade dos Inquiridos 
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Concorda, ou não, com a escolha do PSD em convidar Fernando Nobre para cabeça de 
Lista por Lisboa, nas próximas eleições para a Assembleia da República de 5 de Junho?
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social Int. Voto

Ass. Rep. 
 Total Masc Fem 18/34  

Anos 
35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix
/Baixa 

PSD PS 

 
Não concorda 

 
351 
43.7 

 

 
187 
49.2 

 

 
164 
38.8 

 

102
40.6

127
46.2

122
44.0

76
47.8

36
41.4

65
42.5

59
44.7

 
69 

38.5 
 

 
46 

49.5 
 

 
82 

48.0 
 

110
47.4

159
39.8

59
32.2

113
65.3

Concorda 240 
29.9 

 

120 
31.6 

 

120 
28.4 

 

85
33.9

73
26.5

82
29.6

54
34.0

31
35.6

47
30.7

30
22.7

55 
30.7 

 

23 
24.7 

 

61 
35.7 

 

67
28.9

112
28.0

86
47.0

28
16.2

Não Sabe 187 
23.3 

 

59 
15.5 

 

128 
30.3 

 

56
22.3

63
22.9

68
24.5

24
15.1

19
21.8

29
19.0

40
30.3

52 
29.1 

 

23 
24.7 

 

20 
11.7 

 

43
18.5

124
31.0

34
18.6

28
16.2

Não responde 25 
3.1 

 

14 
3.7 

 

11 
2.6 

 

8
3.2

12
4.4

5
1.8

5
3.1

1
1.1

12
7.8

3
2.3

3 
1.7 

 

1 
1.1 

 

8 
4.7 

 

12
5.2

5
1.2

4
2.2

4
2.3

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400 183 173
 
BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 
 
E concorda, ou não, com a atitude de Fernando Nobre em aceitar o convite do PSD para 
ser cabeça de Lista por Lisboa, nas próximas eleições para a Assembleia da República 
de 5 de Junho? 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social Int. Voto

Ass. Rep. 
 Total Masc Fem 18/34  

Anos 
35/54 
Anos 

Mais de 
54 
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix
/Baixa 

PSD PS 

 
Não concorda 

 
385 
47.9 

 

 
200 
52.6 

 

 
185 
43.7 

 

118
47.0

137
49.8

130
46.9

83
52.2

44
50.6

69
45.1

68
51.5

 
73 

40.8 
 

 
48 

51.6 
 

 
93 

54.4 
 

124
53.4

168
42.0

60
32.8

115
66.5

Concorda 247 
30.8 

 

126 
33.2 

 

121 
28.6 

 

83
33.1

77
28.0

87
31.4

53
33.3

29
33.3

53
34.6

32
24.2

57 
31.8 

 

23 
24.7 

 

54 
31.6 

 

67
28.9

126
31.5

89
48.6

33
19.1

Não Sabe 150 
18.7 

 

43 
11.3 

 

107 
25.3 

 

42
16.7

51
18.5

57
20.6

19
11.9

14
16.1

23
15.0

29
22.0

45 
25.1 

 

20 
21.5 

 

15 
8.8 

 

34
14.7

101
25.2

32
17.5

22
12.7

Não responde 21 
2.6 

 

11 
2.9 

 

10 
2.4 

 

8
3.2

10
3.6

3
1.1

4
2.5

0
0.0

8
5.2

3
2.3

4 
2.2 

 

2 
2.2 

 

9 
5.3 

 

7
3.0

5
1.2

2
1.1

3
1.7

Amostra 803 380 423 251 275 277 159 87 153 132 179 93 171 232 400 183 173
 
BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 


